

# 四人假借工程项目之名采挖土石方牟取暴利 一厂区附近被挖出十几米深坑

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 丁廷君)“喂,你好,这里是110报警平台吗?我要报警,有人偷挖土石方!”2021年10月1日至4日,宋某以蔡某公司与某村达成土地平整、复绿协议为由,伙同朱某等人在大观区一厂区东侧盗挖土石方,将鹅卵石含量较少的土石方运至工地用于工程回填,鹅卵石含量多的土石方堆放在蔡某公司大院中准备出售。因有人报警,该案案发。案发现场因采挖出现十几米的深坑,让人触目惊心。经安徽省地质矿产勘查局326地质队估算,开挖土方量为5000多立方米。

“我们与村委会签订合同,按照合同约定采挖土石方,构成犯罪吗?”涉案当事人宋某辩称,蔡某公司与村委会达成了协议,在管线迁建占用的临时用地上采挖土石方,进行土地平整、复绿,并约定支付村委会相关费用30余万元。此外,采挖土石方销售也是弥补工程款不足、保证工程盈利的“常规操作”。宋某认为因其只知道该临时用地的大概范围,自己的行为顶多属于超范围开采,而不是犯罪。

罪,还是非罪?检察官全面梳理案件证据,列出详细的补充侦查提纲,引导公安机关补充侦查,将

事情彻底搞清楚。经过公安机关深挖彻查,查明蔡某、宋某、朱某、邓某等人利用所谓的工程项目,采挖含有鹅卵石的土石方销售牟取暴利。除在上述案发区域采挖之外,还在另外两处非法采挖。经鉴定,三处采挖土石方总量40多万吨,均为天然砂砾,系矿产资源,涉案金额160多万元。

2023年11月底,大观区检察院依法对涉案人员以非法采矿罪提起公诉,同时提起刑事附带民事诉讼,要求四被告人承担生态环境损害赔偿费用。

近日,法院依法判决四被告人犯

非法采矿罪,判处一年二十天至三年不等有期徒刑并处罚金,追缴违法所得,责令赔偿生态环境损坏修复费用、期间服务功能丧失损失及鉴定费评估费用共计30余万元。

判决宣告后,四被告人均没有提起上诉,一审判决生效。

**检察官说法:**本案被告人假借土地平整、土方回填等工程名义,在未取得采矿许可证的情况下擅自采挖砂石,其行为构成非法采矿罪,被依法追究刑事责任。该案的成功办理打击了非法采挖土石方牟利所谓的“常规操作”,有效治理了工程建设领域乱象,保护了国家矿产资源。

## 群友捡到11万元支票 警民联手寻主

本报讯(全媒体记者 卢向波 通讯员 徐宏帅)“太感谢你们了!要不是你们,我真不知道我的11万元支票会丢到哪里。”3月4日,潜山市民程女士专程前往潜山市公安局天柱山派出所对民警表示感谢。

事情还得从2月26日起。这天,群友“明李汪”在天柱山派出所“警民议事群”发消息,称在

野寨中学附近捡到一张面值11万元的支票,准备即刻送去派出所。虽然外面下着冻雨,但是群主徐明宇在派出所门前等待着群友的到来。

当支票交到民警手中后,民警向该群友拾金不昧的行为表示赞扬,并迅速在群内发布失物招领信息。群友的暖心行为立即得到了众网友的纷纷点赞和转发。

随后,民警根据存单显示的信息来到农村商业银行,在银行工作人员的协助下,很快查询到“粗心”失主的身份信息。

经了解,失主程女士当天将多年的积蓄取出后就不慎遗失,正在焦虑时便等到了民警的电话。民警将存单交还给程女士,并提醒其以后要注意个人物品和钱款的保管。

## 是毒不是“烟” 上头更上“刑”

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 吴丹丹)“听说这个最近很流行,吸了很上头,还检测不出来。”出于好奇和追求新鲜刺激,宿松的李某某在朋友的鼓动之下,从社会青年刘某处多次购买“上头电子烟”吸食,并将其中一部分销售给他人获利,在最后一次交付过程中被公安机关现场查获。近日,经法院判决,李某最终被判刑七个月。

据介绍,所谓的“上头电子烟”,是一种以电子烟形式伪装的新型毒品——依托咪酯。依托咪酯是一种麻醉类处方药品,吸食后会呈现头晕站立不稳等类似醉酒状态,长期大剂量吸食会对身体健康造成严重危害甚至致死。因其本身的麻醉作用和吸食后带来的类似吸毒的快感,从而被不法分子作为“烟粉”添加到香烟或电子烟中,诱骗青少年和广大烟民进行吸食。

**检察官提醒:**非法吸食、持有、走私、贩卖、运输、制造依托咪酯,一律按涉毒违法犯罪处理。我们要时刻提高警惕,切莫被伪装的新型毒品迷惑,不要因为一时“上头”,用一辈子买单。

## 30条香烟不翼而飞 警方快速破案

本报讯(全媒体记者 卢向波 通讯员 张立)近日,太湖县公安局刘畝派出所所在县局刑侦大队的大力支持下,快速破获一起商铺被盗窃案,及时为受害人挽回经济损失6000元,抓获犯罪嫌疑人一名。

2月14日,太湖县公安局刘畝派出所接到辖区一商店店主朱某报警,称其放在店内柜台里的香

烟被盗。接警后,民警迅速赶到现场进行走访调查。经了解,朱某被盗香烟共计30条,价值约6000元。

据朱某回忆,13日晚,他在睡前清点了现金和香烟数量。14日10时许,有客人来店里买烟时,他才发现柜台里的香烟全部不见了。询问家中其他成员,均表示不

知情。

2月15日11时许,在县局刑侦大队的大力支持下,刘畝派出所民警快速锁定盗窃嫌疑人,并在太湖县城将犯罪嫌疑人胡某抓获归案。在证据面前,胡某如实交代了犯罪事实。截至目前,被盗香烟全部交还被害人朱某。案件正在进一步侦办中。

## 传递新婚喜庆 锁定浪漫瞬间

▶ 我能想到最浪漫的事,要和你一起慢慢变老,我们还要在媒体上官宣,用文字和声音记载属于“我们”最幸福的那一刻。

**结婚启事**

XX先生与XX女士于公历2023年7月18日正式结为夫妇,敬告亲友,亦作留念。

2023年7月18日



《安庆晚报》“结婚启事”(199元/次) 婚恋专版(1999元/次)

《安庆综合广播》播出15秒恭贺广告+恭贺歌曲,黄金时段每天1次,980元/6天

《安庆交通音乐广播》播出15秒恭贺广告+恭贺歌曲,黄金时段每天1次,980元/6天

咨询电话 0556-5325918 前十名报名者可免费刊登“结婚启事”并获赠十份刊登当天的《安庆晚报》